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ANALIZA NEVOILOR CET ĂŢENILOR 
 
 
Cu scopul de a avea o imagine cât mai clară şi mai exactă asupra situaţiei existente în 

comuna Tilişca şi a ceea ce îşi doresc cetăţenii s-a realizat un studiu cantitativ pe bază de 
chestionar în Tilişca şi satul aparţinător 

 Rod. Pentru a surprinde cât mai multe aspecte relavante ale problemelor şi nevoilor 
locuitorilor s-au realizat chestionare pe toate străzile din comună, folosind pasul de eşantionare de 
3, maxim 1 chestionar într-o gospodărie. Astfel, s-au aplicat 122 de chestionare, 48 dintre 
respondenţi fiind bărbaţi, iar 74 respondenţi femei. 

Pentru început respondenţii au fost rugaţi să-şi exprime acordul sau dezacordul ăn legătură 
cu mai multe afirmaţii legate de comuna lor. Astfel, 26,2% şi-au exprimat acordul total, 68% sunt 
de acord, 3,3% nu sunt de acord, iar 2,5% nu ştiu. 

 

 
 Majoritatea cetăţenilor consideră că în comuna Tilişca se protejează şi respectă mediul 
înconjurător, peste 90% fiind de acord sau total de acord cu această afirmaţie, doar 6,6% nefiind 
de acord.  
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 După cum se poate observa din graficul de mai jos, majoritatea respondenţilor sunt de 
acord că şcoala contribuie la educaţia tinerilor din comuna Tilişca. Cu toate acestea există un 
procent semnificativ de persoane care nu au ştiut ce să răspundă la această întrebare, 16,4%. 
Acestea sunt persoanele vârstnice care nu au copii şi nepoţi la şcoală şi nu deţin nici un fel de 
informaţii despre acest domeniu. 

 
 În cazul ofertei culturale, se poate observa că situaţia este similară cu cea a educaţiei, 
existând un procent semnificativ de persoane vârstnice (22,1%) care nu ştiu ce să răspundă. În 
plus, se identifică un procent de peste 18% care nu sunt de acord cu afirmaţia, aceştia sunt 
locuitorii satului Rod care precizează că la ei în comunitate nu există manifestări culturale, ci doar 
în reşedinţa comunei. 

 

 
            Părerile sunt împărţite în ceea ce privesc modalităţile de petrecere a timpului liber.  
În timp ce locuitorii satului Tilişca şi tinerii spun că există modalităţi de petrecere a timpului liber 
în zonă, locuitorii satului Rod şi bătrânii consideră că nu prea există. 
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            Doar un pic mai mult de jumătate dintre respondenţi consider că Tili şca este o comună 
care răspunde nevoilor famiilor tinere, mai mult se poate observa o migrare a tinerilor de la sat la 
oraş şi îmbătrânirea populaţiei.  
 

 
 21,3% dintre respondenţi şi-au manifestat acordul total în legătură cu afirmaţia Tilişca este 
o comună care răspunde nevoilor persoanelor vârstnice, 56,6% sunt de acord cu afirmaţia, 
aproximativ 9% nu sunt de acord, iar 13,1% nu ştiu ce să răspundă.  

 
          Majoritatea covârşitoare a cetăţenilor sunt mulţumiţi de felul în care este administrată 
comuna, indiferent de satul în care locuiesc.  
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          De asemenea, 26,3% persoane sunt total de acord, 55,7% persoane sunt de acord, 3,3% 
personae nu sunt de acord, 0,8% personae sunt total dezacord, iar 13,9% nu ştiu dacă comuna este 
cu o bună perspectivă de viitor. 

 

 
          
 A1-Majoritatea cetatenilor nu au stiut care este situatia exploatarii resurselor 
naturale in comuna Tilişca – 44,3%. Dintre cei care au răspuns, 22,1% consideră că piatra şi 
nisipul nu sunt suficient exploatate,  15,6% consideră că apa nu este suficient exploatată şi 17,2% 
consider că lemnul nu este suficient exploatat. 
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         A2-În ceea ce priveşte firmele care ar trebui să-şi dezvolte afaceri în Tilişca, 22,1% persoane 
au spus industrie, 28,7% persoane prelucrarea produselor agricole şi zootehnice, 23,8% persoane 
turism, iar 25,4% persoane nu stiu. 
 

 
A3 – Dintre cei intervievaţi un procent de 6,6% intenţionează să-şi deschidă o afacere, în 

principal în agroturism, comerţ şi procesare de produse animale, iar ca principale probleme 
identificate se pot enumera: birocraţia, lipsa banilor şi situaţia terenurilor, acestea nefiind 
intabulate. 
 A4 – Întrebaţi despre oportunităţile de angajare din zonă 70,5% dintre respondenţi spun că 
nu există, în timp ce 23% dintre respondenţi spun că se mai găsesc locuri de muncă, dar în special 
în oraşele din apropiere. 
  
 
 
 
 
 
 
 
Tabel 1. Mulţumirea faţă de reţelele existente în comună 
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 Nu e 
cazul 

Foarte 
nemul ţumit  

Nemul ţumit  Indiferent  Mul ţumit  Foarte 
mul ţumit  

Reţeaua electric ă din localitate 
– serviciile de electricitate 

0% 0% 3,3% 4,1% 66,4% 26,2% 

Reţeaua de ap ă din localitate  0% 0% 16,4% 2,5% 57,3% 23,8% 
Reţeaua de canalizare din 

localitate 
12,3% 0% 10,7% 3,2% 50,8% 23% 

Reţeaua de gaz din localitate  98,4% 0,8% 0% 0% 0,8% 0% 
Reţelele de telecomunica ţii 
existente (telefonie/internet) 

3,3% 0% 4,9% 7,4% 60,7% 23,7% 

Activitatea de colectare a 
deşeurilor 

0% 0% 4,1% 2,5% 62,3% 31,1% 

 
           În ceea ce priveşte multumirea fata de utilităţile existente in localitate, cetatenii sunt 
preponderent multumiti de reteaua electrica, reteaua de apa, reteaua de canalizare, retelele de 
telecomunicaţii şi activitatea de colectare a deseurilor. Retea de gaz nu exista in comuna Tilişca, 
iar în satul Rod, pe anumite zone, nu există reţea de canalizare şi semnal la telefonia mobilă. 
           Pentru dezvoltarea comunei, cetatenii consider prioritară modernizarea reţelei de drumuri şi 
străzi, extinderea reţelelor de canalizare şi apă. De asemenea, o parte dintre respondenţi au 
precizat că preţul la apă li se pare prea mare. 
           B1-Localitatea, în marea sa majoritate, nu se afla in zona inundabilă şi cu pericol de 
alunecari de teren. Doar 9,8% dintre respondenţi au spus că au problem cu torenţii care vin de pe 
dealuri atunci când sunt precipitaţii mari.  
  

 
  

B2-Aproximativ 12% dintre respondenti si-au planificat o extindere/modernizare/reparatie 
capitala in viitorul apropiat la acoperis, fatada exterioara, schimbare geamuri, extindere locuinta 
sau construirea unui nou corp de cladire. 
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B3-Mai mult de două treimi dintre cei intervievati considera necesara patrarea fatadei 
cladirii in stil traditional deoarece doar astfel se poate pastra traditia si identitatea acestei comune. 
 

 
  

B4 –Cetatenii au ca sugestii pentru imbunatatirea administratiei comunale pe strada lor 
urmatoarele: restricţionarea traficului de tonaj mare, modernizarea străzii Iugești și realizarea unui 
zid de sprijin pe această stradă, extinderea rețelelor de canalizare și apă în întreaga comună, 
introducerea rețelei de gaz, amenajarea unui târg de animale, amenajare parcări, 
construire/modernizare poduri și podețe, amenajarea albiei râului, asfaltare strada Merilor. 
            B5 – Doar 19,7% dintre cei intervievaţi au precizat că fac parte dintr-o vecinătate, dar 
majoritatea lor nu au ştiut să spună numele şi tatăl vecinătăţii. 

B6 +B7– 40,2% dintre cetateni cresc in gospodarie animale, iar  59,8% nu cresc animale. 
Este posibil ca cifrele să nu fie exacte, deoarece o parte dintre cei care au spus că nu deţin animale 
în gospodărie, au precizat totuşi că au animale în Banat. Dintre cei care cresc animale toti au 
gaini, iar pe langa acestea unii au porci, cai, vaci, oi si niciunul nu are probleme cu creşterea 
animalelor. 

B8-Aproape toti cei intervievati considera ca au posibilitatea de a face cumparaturile dorite 
in comuna sau in imprejurimi. Singurele bunuri pe care nu le pot cumpăra din localitate sunt 
electronicele şi electrocasnicele. 
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C1+C2 – În procent de 95,9% cetăţenii sunt mulţumiţi de serviciile medicale din comună. 
În plus, locuitorii satului Tilişca precizează că nu mai trebuie înfiinţate alte servicii medicale, 
deoarece au tot ceea ce au nevoie. Locuitorii din Rod ar mai avea nevoie de un cabinet 
stomatologic, farmacie şi serviciu de ambulanţă. 

D1 – Marea majoritate a celor intervievaţi sunt mulţumiţi de oferta educaţională – 76,2%, 
în timp ce doar 4,1% nu sunt mulţumiţi. Cei care au răspuns că nu ştiu sunt persoanele vârstnice 
care nu mai au copiii şi nepoţii la şcoală. 

 
 

             D2+D3 – Şcoala este renovată şi dotată, iar profesorii sunt buni 
             D4+D5-Majoritatea cetatenilor considera ca necesare tinerilor pentru petrecerea timpului 
liber facilitati sportive cum ar fi un teren de sport, sala de sport, facilitati culturale: construire 
cămin cultural în satul Rod, organizare de spectacole, evenimente culturale, si facilitati 
recreationale cum ar fi sala de internet, locuri de joaca, parc. 
             F –Majoritatea cetatenilor se deplaseaza prin comună pe jos, cu bicicleta sau cu maşina 
personală. Persoanele in varsta se deplaseaza rar in afara comunei şi majoritatea merg în Sălişte. 

 
            F1+F2 – Majoritatea cetatenilor intervievati considera deplasarea in comuna sigura, iar cei 
care detin masina personala o considera si usoara. De subliniat este faptul ca persoanele care nu se 
deplaseaza in afara comunei au raspuns la aceasta intrebare raportandu-se doar la deplasarea in 
Tili şca. 
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            G1- Majoritatea celor intervievaţi îşi petrec timpul liber în faţa televizorului – 43,5% şi 
făcând o plimbare – 36,1%. Un procent semnificativ de 13,1% au optat pentru varianta altele, 
unde au nominalizat: pe bancă în faţa porţii, în vizită la prieteni/rude sau la grătar. 
 

 
 
          G2-In ceea ce priveste locurile in care duc un musafir in vizita cetatenii au nominalizat: 
cetatea dacică, biserica din sat, troiţele, la grătar pe malul râului,  muzeu, pădurea şi dealurile din 
jurul comunei. 
         G3 – 86,1% dintre respondenţi sunt mulţumiţi faţă de siguranţa publică din comună, 7,4% 
sunt indiferenţi, iar 6,6% sunt nemulţumiţi. 

 
 
 
 
 
H1+H2 – Dintre domeniile în care cetăţenii consideră că ar trebui aduse îmbunătăţiri 
enumerăm în ordinea importanţei: 

1. Varietatea locurilor de muncă – 75,4% 
2. Atragerea de investitori – 47,5%; 
3. Stimularea mediului de afaceri – 43,4% 
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             H3 – Majoritatea locuitorilor sunt mulţumiţi de personalul angajat al Primăriei Comunei 
Tili şca şi consideră că aceştia au o relaţie bună cu cetăţenii – 93,4%. Doar 6,6% sunt nemulţumiţi 
şi consideră că angajaţii primăriei ar trebui să-i consulte mai des despre investiţiile care se fac în 
comună. 

 
Sunteti multumit de serviciile personalului angajat in Primaria Comunei Tili şca? 

 
 
          I.1+I.2 In ceea ce priveste descrierea comunei Tilişca, locuitorii au doar cuvinte de 
apreciere cum ar fi o comuna frumoasa, veche, cu istorie, cu traditii, curata, linistita, dezvoltata, 
cu oameni gospodari, primitori, bine amenajata, bine organizata, zonă turistică, infloritoare, 
moderna, în plină dezvoltare. De subliniat este faptul ca majoritatea cetatenilor au descris-o 
pozitiv si toti cetăţenii o vad in viitor ca o comuna dezvoltata, cu mai multi investitori şi mai 
multe locuri de muncă. 
 


